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- организовано взаимодействие природоохранных, водохозяйственных и 

местных органов управления Украины и Молдовы в случаях чрезвычайных 

ситуаций и экологических бедствий в бассейне р.Днестр. 

Одесским облводхозом завершены работы по паспортизации малых рек 

бассейна р.Днестр,а также выполнены проектные работы по определению зон 

возможного затопления в бассейне р.Ягорлык, р.Кучурган, р.Рыбница, 

р.Белочи, р.Окна, р.Тростянец, р.Золотая, р.Кульна, р. Черная, р.Сошка, 

р.Дивна 

На основании вышеизложенного для улучшения состояния водных объ-

ектов в нижнем течении Днестра предлагаем провести следующие мероприя-

тия: 

1. Разработать и утвердить установленным порядком межгосударствен-

ную эколого-экономическую программу комплексного использования вод и 

оздоровления водных ресурсов в бассейне р.Днестр. 

2. Продолжать исследования по программе экологического водохозяйст-

венного мониторинга, в том числе в бассейне р.Днестр. 

3. Настойчиво снижать сбросы загрязняющих веществ от предприятий и 

хозяйств путем проведения реконструкции и капремонта существующих 

очистных сооружений сточных вод, ликвидации или переноса животноводче-

ских ферм и выгонов скота из прибрежных защитных полос, а также склалов 

минудобрений и ядохимикатов из водоохранных зон водных объектов (со-

гласно предлагаемых первоочередных мероприятий но улучшению состоя- 

ния р.Днестр Одесской области на 1995-2005 гг.). 

4. Активизировать работу межгосударственных групп по выполнению 

принятых программ оздоровления р.Днестр. 
 

СТІК ПРИТОК НИЖНЬОЇ ТЕЧІЇ ДНІСТРА В УМОВАХ 
АНТРОПОГЕННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Гопченко Є.Д.,. Лобода Н.С. 

Одеський гідрометеорологічний інститут, Одеса 

У своїй нижній течії р. Дністр виходить на територію зони посушливого 

клімату, де існує дефіцит водопостачання. Стік приток у цьому регіоні знач- 

но порушений водогосподарчими перетвореннями, головними з яких витра- 

ти місцевих водних ресурсів на зрошування сільськогосподарських земель та 

додаткове випаровування з водної поверхні штучних водойм. Завдяки впливу 

антропогенної діяльності ряди спостережень за стоком втратили свою репре-

зентативність і не гідні до застосування при підготовці тих чи інших проектів 

подальшого використання або відновлення водних ресурсів нижнього  

Дністра. У той же час відомості про стік у природних умовах його форму- 

вання, як правило, відсутні. За таких обставин с доцільним застосування мо-

делей стоку. 

Авторами запропонована і реалізована для басейну нижнього Дністра ме-

тодика оцінки статистичних характеристик річного стоку у природних та по-
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рушених господарчою діяльністю умовах. Основою досліджень с стохастич- 

на модель річного побутового стоку, в якій на природний стік заданої забез-

печеності "накладаються" у відповідності з рівняннями водогосподарчих ба-

лансів витрати стоку в залежності від рівня водогосподарчих перетворень на 

водозборі. Останні виглядають як директивні показники (наприклад,  

відносна площа водної поверхні штучних водойм у відсотках, відносна пло- 

ща зрошуваних земель та інше) і як випадкові складові, що залежать від 

кліматичних умов розрахункового періоду (дефіцит водоспоживання води 

сільсьгосподарськими рослинами, додаткове випаровування з водної по- 

верхні, тощо). Проблема оцінки природного стоку вирішувалась за методом 

гідролого-кліматичних розрахунків (ГКР), запропонованого В.С. Мезенце- 

вим, і апробованого авторами для умов України. У цьому методі для розра-

хунків стоку використовується метеорологічна інформація, на яку практично не 

впливає антропогенна діяльність. "Кліматичний" стік дорівнює природ- 

ному, а для малих водозборів розроблено методику переходу від  

кліматичного до природного стоку з урахуванням факторів підстеляючої по-

верхні. У відповідності з викладеними матеріалами виконана оцінка природ-

них водних ресурсів нижнього Дністра та надана оцінка їх змін в залежності від 

рівня антропогенної діяльності. На базі результатів стохастичного моде-

лювання можливо отримати характеристики річного побутового стоку при 

будь-яких заданих показниках водогосподарчих перетворень. 

 

МОДЕЛЮВАННЯ ЕКОЛОГІЧНИХ ПОПУСКІВ 
З ДНІСТРОВСЬКИХ ВОДОСХОВИЩ ДЛЯ ОБВОДНЕННЯ 
ЗАПЛАВНИХ ЕКОСИСТЕМ В ПЕРІОДИ КРИТИЧНОГО 
МАЛОВОДДЯ 
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В періоди критичних маловодь в басейні р.Дністер виникають загрози 

розвитку і збереженню реліктових екосистем в заплавах і озерах гирлової 

частини річки. Єдиний спосіб збереження біологічного різноманіття заплав 

своєчасне обводнення їх площі водами штучного паводку за рахунок по- 

пусків із Дністровських водосховищ. 

Визначення обсягу та режиму попусків із водосховища при Верхньо-

Дністровській ГЕС звичайно вирішується в умовах конфлікту з енергетич- 

ною галуззю, що несе при холостих скидах води витрати в виробітку елек-

троенергіі. Тому розрахунки параметрів попусків повинні враховувати опти-

мальні умови життєдіяльності екосистем при мінімальних витратах води з 

водосховищ. Це потребує використання точних способів обчислення руху 

хвилі паводку по русловій системі Дністра в умовах її розплатування і кон-

центрації в руслах і заплавних ділянках гирла. 


